
PROTOKOLL

Mötesdatum
Regionens samverkansråd 2018-05-21

Sekreterare .................................................
Emma Borg

Ordförande ................................................       ……………………………………….
Robert Uitto (S)

Underskrifter

Justerande ................................................       ……………………………………….
Maria Söderberg (C)

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Regionens samverkansråd
Sammanträdesdatum 2018-05-21
Datum för anslags 
uppsättande

Datum för anslags 
nedtagande

Förvaringsplats för 
protokollet

Samordningskansliet

.................................................Underskrift

Emma Borg

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Plats och tid Styrelserummet, Regionens hus kl. 13:00-15:00

Beslutande ledamöter Robert Uitto (S) (Ordförande)
Eva Hellstrand (C)
Ann-Marie Johansson (S)
Maria Söderberg (C) (Vice ordförande)
Anders Häggkvist (C)
Jonas Andersson (S)
Sven-Åke Draxten (S)
Therese Kärngard (S)
Susanne Hansson (S)

Övriga närvarande Anders Byström (Förvaltningschef Region Jämtland Härjedalen)
Emma Borg (Sekreterare)
Michael Ahlgren (Jämtlands gymnasium) §44
Magdalena Risselborn (Region Jämtland Härjedalen) §44
Elin Ring (Region Jämtland Härjedalen) §44
Jan Persson (Region Jämtland Härjedalen) §44

Utses att justera Maria Söderberg (C)

Justeringens plats och tid

Protokollet omfattar §§41-50
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Regionens samverkansråd 2018-05-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

ÄRENDELISTA
§41 Val av justerare och tid för justering
§42 Fastställande av föredragningslista
§43 Föregående protokoll
§44 Redovisning från elever vid Jämtlands gymnasium
§45 Samanträdestider hösten 2018
§46 Uppföljning från aprilsammanträdet: Inköpssamarbete
§47 Information från regionstyrelsen
§48 Information från regionala utvecklingsnämnden
§49 Val av vice ordförande för regionens samverkansråd
§50 Övriga frågor
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§41

Val av justerare och tid för justering

Sammanfattning
Protokollet sänds ut per e-post till ordförande och justerare, och godkänns denna väg. När det 
är godkänt så sänds det ut till samverkansrådets ledamöter och ersättare, samt till respektive 
kommunbrevlåda. Protokollet skrivs under vid nästa sammanträde.

Beslut
Maria Söderberg utses att justera dagens protokoll.
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§42

Fastställande av föredragningslista

Sammanfattning
Preliminär föredragningslista har skickats ut med kallelsen enligt reglementet.
 
Punkt 9. Ärenden till nästa sammanträde utgår. Val av vice ordförande för regionens 
samverkansråd föreslås tas upp som ett extra beslutsärende vid dagens sammanträde.

Beslut
Preliminär föredragningslista, med förändringar enligt ovanstående, fastställs som slutlig 
föredragningslista.
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§43

Föregående protokoll

Sammanfattning
Protokoll från regionens samverkansråds sammanträde den 23 april 2018 gås igenom.

Beslut
Föregående protokoll läggs till handlingarna.
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§44

Redovisning från elever vid Jämtlands gymnasium

Sammanfattning
Michael Ahlgren, lärare vid Jämtlands gymnasium, besöker regionens samverkansråd 
tillsammans med fem elever från Wargentinskolan. Eleverna går i årskurs tre, och har sedan i 
höstas arbetat med sina examensarbeten som nu presenteras för rådet. Ramen för alla elever 
har varit begreppet Identitet, och de elever som besöker rådet har utifrån detta fokuserat på det 
övergripande temat psykisk ohälsa. Rådets ledamöter får möjlighet att mingla med eleverna 
och diskutera de olika ämnen och frågeställningar som eleverna valt att fokusera på i sina 
arbeten.

Beslut
Informationen läggs till handlingarna.
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§45

Samanträdestider hösten 2018

Sammanfattning
Regionens samverkansråd fastställde den 21 augusti 2017 sina sammanträdestider för 2018. 
Utifrån höstens val föreslås att sammanträdet den 3 september flyttas, samt att sammanträdet 
den 13 augusti ställs in.

Beslut
1. Sammanträdet den 13 augusti ställs in.
2. Sammanträdet den 3 september flyttas till den 5 november.
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§46

Uppföljning från aprilsammanträdet: Inköpssamarbete

Sammanfattning
Anders Byström, Region Jämtland Härjedalen, ger en kort information utifrån de diskussioner 
som förts vid föregående sammanträde kring framtida inköpssamarbete. Anders berättar att 
han har ett möte inplanerat med kommuncheferna dagen efter rådets sammanträde där frågan 
kommer att lyftas, men i övrigt finns ingen ny information att ge.

Beslut
Informationen läggs till handlingarna.
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§47

Information från regionstyrelsen

Sammanfattning
Anders Byström, förvaltningschef regional utveckling tillika biträdande regiondirektör, 
informerar om det ekonomiska läget inom Region Jämtland Härjedalen. Anders går igenom 
de förslag till åtgärder som regiondirektör Hans Svensson presenterade vid regionstyrelsens 
senaste sammanträde. Bland annat nämns den nyligen inrättade ekonomiska krisledningen, 
samt införandet av schemamodellen varannan helg inom flera områden på sjukhuset. Anders 
går även igenom det anställningsstopp som gäller för hela organisationen; hur detta ska 
genomföras, vilka undantag som finns, etc. Ann-Marie Johansson, regionstyrelsens 
ordförande, kompletterar med information om tidigare beslutade åtgärdspaket som syftar 
till att få ner kostnadsutvecklingen i ett längre perspektiv.

Beslut
Informationen läggs till handlingarna.
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§48

Information från regionala utvecklingsnämnden

Sammanfattning
Anders Byström, förvaltningschef regional utveckling, ger en kort information om det kontor 
som Västerbotten har i Stockholm, som nu även Norrbotten kommer att nyttja. Funderingar 
finns nu kring att utöka detta till att omfatta alla norrlandslän, det vill säga även 
Västernorrland och Jämtland. Region Jämtland Härjedalen har idag inga lokaler i Stockholm, 
däremot finns ett Europakontor i Bryssel som idag delas med Västernorrland.
 
Anders ger även en kort uppdatering kring Länstrafikens upphandling av bussar. Den 
överklagan som lämnats in har bifallits, och upphandlingen kommer att göras om.
 
Robert Uitto, ordförande, informerar om det budgetförslag som EU-
kommissionen presenterade i början av maj. Robert redogör också för de forum som Region 
Jämtland Härjedalen finns representerade i och som arbetat med påverkan inför 
budgetförslaget. Rådet belyser positiva aspekter i förslaget, men diskuterar även vilka 
utmaningar de ser för länet som helhet och länets kommuner om förslaget går igenom.

Beslut
Informationen läggs till handlingarna.
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§49

Val av vice ordförande för regionens samverkansråd

Sammanfattning
Maria Söderberg (C) valdes den 16 mars 2015 till vice ordförande för regionens 
samverkansråd. Då Maria planerar att under sommaren kliva av sitt uppdrag som 
kommunstyrelsens ordförande i Krokoms kommun behöver rådet utse en ny vice ordförande 
för resterande mandatperiod.

Beslut
Anders Häggkvist (C) väljs till vice ordförande för regionens samverkansråd från 2018-07-
01 till och med 2018-12-31.

11



PROTOKOLL

Mötesdatum

Regionens samverkansråd 2018-05-21

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§50

Övriga frågor

Sammanfattning
Strategi för hälsa. Ann-Marie Johansson, Region Jämtland Härjedalen, informerar kort om 
den strategi för hälsa som SKL antagit. Strategin innehåller förslag på gemensamma och 
mätbara mål och indikatorer och omfattar skola, socialtjänst, vård och omsorg samt hälso- och 
sjukvård, och har arbetats fram gemensamt av kommuner, landsting och regioner. Rådet 
framför önskemål om att bjuda in projektledaren för Strategi för hälsa till rådets sammanträde 
den 1 oktober.

Härjedalen Sveg Airport. Anders Häggkvist, Härjedalens kommun, berättar att kommunen 
ansökt om invetseringsstöd hos Tillväxtverket för kommunens flygplats Härjedalen Sveg 
Airport.
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